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DÉLVIDÉK
Verseezi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Szerkesztőségi Iroda: Veraecz, laktanya - utcza 1054’ 
szám — lile iu'émulő a lap szellemi részét érdeklő minden külde­
mény és levelezés. A szerkesztőség számára a levelek és egy óbb 
írásbeli közlemények különben özv. Kircbnernó felvételi és ren­
delő in Idájában (az Amlrássy-sétatér és iskula-utcza sarkán lévő 
KáditH házban) is átvétetnek.

Előfizetési dij: Negyedévre 1 írt. 25 kr. 
f() kr. — Egész évre f> Irt.

Félévre 2 fit.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Verseczen — 
ide iutezendok a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények és 
felazóllamlások.

Hirdetési díj! A hirdetésekért járó dij legjutányosabbaa 
számittatik. — Bólyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt- 
térben egy sor 10 kr. — A hirdetéseket kérjük pénteken délig 
beküldeni.

I. évfolyam. Vasárnap 1892. évi október 2-án. 20. szám.
A kötelesség teljesítés. Vegyük csak elő a történetet. Keres­

sük fel a népszavait a görögöknél Ciniont(R. H.) Sokan vannak közöttünk, kik 
cselekvésük megbiráhísára egyedül a magán, 
vagy a közvéleményt tartják illetékesnek, 
kik azzal teljesen megelégednek, ha mun­
kálkodásukkal feljebbvalóik megelégedését 
maguknak kivívták. Ez nézetem szerint még | 
nem elég. Kell cselekvésünknek egy más 
indokának lenni, mely munkánkra az er­
kölcsi érték mértékét alkalmazza. Mert le­
het oly tevékenységi körünk, mely a ma­
gán, vagy a nyilvános ítéletet egészen ki­
zárja, egyedül magunknak vagyunk felelő­
sök. Nem erkölcsi cselekedeteinket értem, 
hanem anyagi munkálkodásunkat.

A nyilvános vagy a közvéleménynek 
cselekvésünk feletti ítélete sok tekintetben 
helyes, mert elfogulatlan Ítéletével előbb 
találja cl az igazat, mint mi. kik gyakran 
magunk iránti szerctctiinkben a dolog meg­
ítélésében csalódunk. Szenvedélyünk, izga­
tott állapotunk nem engedi meg munkán­
kat részreliajlatlanul megítélni, úgy mint 
mások azt tehetik, kik sokkal nyugodtab- 
bak. pártatlanul járhatnak el e tekintetben, 
mint mi magunk. Azért is a közvélemény­
nek igazat adunk, mert vox populi, vox 
del mondja a közmondás; csakhogy ezt 
nem vehetjük mindig jóslatszeriinek, mert 
sok tekintetben igaza van, de gyakran a 
tévedésnek is alá van vetve.

illetőleg. Óimon, kinek nagy érdemei valá- 
nak hazája körül, ki az athéneieknél nagy 
tiszteletben és becsülésben részesült, rövid 
idő múlva mennyire megváltozott a köz­
vélemény iránta: hazájából száműzetett. De 
ugyanazon nép, mely Cimont száműzte, me­
gint csak visszahívta öt száműzetéséből, ez 
által mintegy jóvá tenni akarván előbbi hi­
báját. nagy tisztelettárgyává tette ugyanazon 
férfit, kit előbb száműzött. Ilyen változó le­
het a nép Ítélete. — vagy a közvélemény.

A becsületes ember nem a jutalomért 
dolgozik, nem az elismerésért fárad, mely 
sok véletlenségnek van alávetve — ámbár 
ez is jól esik lelkének — hanem a jó és 
kötelesség iránti szeretetböl, mert q, jó és 
a kötelesség teljesítés magában hordja a 
jutalmat. Hová jutnánk, ha mindenki csak 
az elismerés és jutalom czéljából dolgoz­
nék? Az a pár száz, vagy ezer ember, ki­
nek fáradsága kitüntetéssel, vagy elismerés­
sel jutalmaztató, a munkásnép kisebb ré­
szét teszi. Jutalmunk legyen mindig a kö­
telesség teljesítésében levő öntudatunkkal! 
megelégedés. Az a számtalan tanító, tanár 
lelkész, orvos, kisebb-nagyobb hivatalnok 
stb. megtalálja a maga jutalmát kötelesség 
teljesítésének öntudatában. Ez természetesen 
nem zárja ki a nyilvános elismerést egyes 
emberek a társadalom és a nép részéröl.

Ezzel adózik népünk jelesebbjeinknek, ez­
zel akarja a tisztelet és hódolat adóját le­
róni kitűnő férfiaink érdemei elismerésében.

A lelkiismeret, ez az igazi biró, ki 
cselekvésünk felett kell hogy ítéletet mond­
jon. De van-e minden embernek lelkiisme­
rete? Annak is van lelkiismerete, ki engem 
megcsal, kifoszt, agyoniitt ? kinek minden 
törekvése csak oda irányul, hogy minél job­
ban kínozhat engem ? ki örömét leli abban, 
ha látja gyermekeimet nyomorogni ? ki még 
azt a falat kenyeret is kivenné a számból, 
melyet én fárasztó munkámban keservesen 
megszereztem? Ebben is van lelkiismeret?

Vannak emberek, kiknek minden meg­
győződésük romba dőlt s a romok közt 
egyedül a lelkiismeret áll fenn erős osz­
lopként. Vannak emberek, kiknek látszólag 
semmi lelkiismeretük nincs, és vannak me­
gint olyanok is, kiknek lelkiismeretük olyan 
nyillékony mint a mézga. Mind ez nem szün­
teti meg azon tényt, hogy a lelkiismeret 
meg van minden emberben kivétel nélkül, 
azon különbséggel, hogy az egyiknél na­
gyon is élénk és érzékeny, a másiknál egy 
hamuréteg alatt már annyira szunyád, hogy 
azt semminemű szikra nem gyújthatja meg, 
holott még másoknál alkalomadtával na­
gyon is felébred. A tapasztalás bizonyítja, 
hogy ez úgy van. Hány kivégzendü gonosz­
tevő nem felebbezett a halálitélet ellen, bűn­
hődni akart ö az elkövetett gonosz tettéért.

Tárcza.
Egy csúnya asszonyról.*

„Otília cavat lapulem, non vi, 
séd saepe cat emlő.4

Az. eső csepp kivájja a követ, nem erővel, ha­
nem gyakori eséssel. A leggyöngédebb érintés szám­
talanszor ismételve egy helyen, — sebet okoz.

Az. iskolában tanultam ezeket a bölcsesége- 
ket, nyilván nem valami czélzattal az én későbbi 
polgári életemre, hanem egyszerűen, mert az. isko­
lák természetüknél fogva a bőlcseség terjesztésére 
valók. 8 tlaezára, hogy iskolában tanultam, nagy 
hasznát vettem az életben.

Az életben persze nem egyszer láttam asz- 
szonyokat, leányokat, a kikre azt mondták, hogy a 
szivük kő. Ridegek, hozzáférhetetlenek, tagyosak. 
S a kősziv mind meglágyult, egytől egyig. Nem 
az asszonynak, a diáknak volt igaza: Unttá cavat 
lapidem, non vi, séd savpo cateudo.

8 rájöttem, hogy az asszony mind meghódít­
ható. Nem kell hozzá se szépség, so férfias erő, se 
kiváló szellem, so nagy vagyon; de kell hozzá aka­
rat, kitartás, türelem. Mert az esőcsepp kivájja a 
követ . .

*) Mutatványul az „Klet" ez. kótheteukiiit megjelenő 
irodalmi, művészeti, társadalmi és közgazdasági folyóiratból, 
melynek előf, ára negyed évre 1 frt. 60 kr. Sz.

Nem az erő, nem a szellem, nem a vagyon 
hódit mathemalikai bizonyossággal, hanem a birkák 
nemes tulajdonsága, a türelem. Ha megvannak az 
előbb felsorolt jeles tulajdonságok a férfiúban, an­
nál jobb; ha nincsenek meg, úgyis jó.

*

A mindenna] os valóság tanított erre a filo­
zófiára. A mindennapos valóság, —• no meg kissé 
a Ninon de Lenclos memoiijai. — győzött meg 
arról, hogy nincsen'k jó asszonyok és rósz asz- 
szonyok, nincsenek erényesek és bűnösök, hanem 
egyforma mind, — egyforma jó és egyforma bűnös.

A mit Ninon de Lenclos mondott, éles ész­
szel megfigyelvén a saját nemét, azt mondtam én 
is, kevésbbé éles észszel, de több meggyőződéssel : 
minden asszony a tied lehet, ha kilesed a kellő pil­
lanatot.

He meghazudtolt az élőt; még pedig ott, a 
hol legkevésbbé vártam. A legcsunyább asszony, a 
kinek udvaroltam, az nem hallgatott meg.

Elmondom életemnek ezt a legszomorúbb tör­
ténetét.

*

Csúnya asszony volt, abszolút csúnya. Egye­
nes, alacsony, széles homlok; fekete összenőtt és 
egynes szemöldök; kicsi, pislógó, szélesre nyúlt 
szem ; kissé nagy orr; túlságos húsos ajkák; bosszú, 
merev, szögletes áll. S Júliának hívták a sze­
gényt. Az ilyen provokáléau szép név még tutit

egy csúnya asszonyon. Az ura szép ember volt; szo­
katlanul szép. S ez nem is csodálni való; minden 
rut asszonynak feltűnően szép az ura, minden csúf 
embernek ragyogóan szép feleség jut. Annyira gya­
koriak az ilyen össze nem illő párok az életben, 
hogy nem tudhatók be a véletlennek. A szép asz- 
szonyokat töbnyire számítás veszi rá, hogy csúf fér­
jet válasszanak. A rut léi fi jobban megbecsüli, job­
ban szereti, többet költ rája s csúnya férj mellett 
jobban körülrajongják az asszonyt az udvarlók. mert 
reálisabbnak tartják az udvarlást. — A férfit in­
kább a szánalom viszi rá, hogy csúnya feleséget 
vegyen, semmint a ravaszság, s a csúnya asszonyok 
közt több a boldog, mint a szépek között.

Julia nem volt boldog, s ez rá volt Írva 
csúnya arczára. Annyi keserűség nélkül való fájda­
lom annyi csöndes megadás volt széles szemében, 
mint a hű kutyáéban, a kit a gazdája megvert.

I alán ez vonzott hozzá, talán más elég az: 
udvaroltam neki. Úgy, a hogy mi legényemberek 
szoktuk : hazudtam neki, hogy sokkal vonzóbb, ér­
dekesebb. okosabb és szeretetreméltóbb mint más 
száz asszony, a kit szépnek tartott a világ, a kit 
körülrajonganak.

Kinevetett.
Magyaráztam neki, hogy a szép fogalma, a 

gyönyörűség érzése, a ragaszkodás és szerelem 
nyilvánulása annyira individuális, hogy ahhoz a tö­
meg ítéletének semmi köze. Nekem a milói Vénus 
az asszonyt szépség tökéletessége, a botokud indiánus



Csakhogy kell ennek a lelkiismeretnek egy 
felsőbb lénynyel való összefüggésben len­
nie, kinél támaszát, táplálékát és nyugal­
mát találja. Ha ez velünk meg van elégedve, 
azt hiszem nagyobb jutalomra nincs szüksé­
günk. A lelkiismeret igazságos birájában 
meg van a kötelesség teljesítésének öntu­
data, ebben leljük belső megelégedésünket, 
ez nyugtat meg bennünket akkor, ha da­
czára a legnagyobb megerőltetésünkkel tel­
jesített munkával megelégedést mások előtt 
nem találtunk; ez adja nekünk azon belső 
békét, melyet csak a Ilii munkás talál lelki- 
ismeretében; ez nyújtja azon mennyei vi­
gaszt, melyet minden rágalom és üldöztetés 
nem képes a liü sáfártól elrabolni.

A lelkiismeret legyen tehát minden 
cselekvésünknek utolsó és legfőbb bírája, 
ha ez meg van velünk elégedve, annál job­
ban esik lelkűnknek az embertársaink ré­
széről való elismerés és jutalom, annál na­
gyobb megelégedést lelünk azon öntudat­
ban, hogy munkánk nem veszett el áldás
1K<lkli1, Wiesinger Károly.

Napi hírek.
Országgyűlési képviselőnk békési főispán. Sok

megbeszélés tárgyát képezi városunkban a „Ma­
gyar Újság“ azon hire, — melyet időközben a 
többi lapok is átvettek — hogy Ü r m é n y i 
Bernát, városunk orsz. képviselője Reissig Ede 
államtitkár utóda lesz Békés-megyében. Most 
tűnik ki csak igazán, e hir vételénél, hogy mily 
benső tisztelet és ragaszkodás fűzi polgárságun­
kat Ürményi Bernáthoz, s hogy általános 
azon vélemény, miszerint eddigelé egyetlen oly 
képviselőnk sem volt, ki a város ügyeit annyira 
szivén viselte volna, mint ő, s tenni, cselekedni 
mindenkor kész volt, a mikor csak a körülmé­
nyek azt kívánták. Valóban csapás lenne Ver- 
secz városa és vidékére, ha képviselőnket elvesz­
tenénk, s egy újabb képviselő-választás izgal­
mait s a pártoskodásokat közviszonyaink is na­
gyon megsinylenék.

Eljegyzés. Kutka Katalin k. a. a marma- 
rosszigeti állami elemi leánynépiskola tanítónő­
jét, az áldott emlékű Kutka Mária, verseczi 
volt intézettulajdonos bájos és nagymüveltségu 
húgát a múlt napokban eljegyezte S c h i m a Jó­
zsef Marmaros-Szigeten. Fogadja az összeillő szép 
pár legőszintébb gratulacziónkat!

Változások a Csanádi klérus körében. Des­
se wffy Sándor püspök gróf Zs e le n s zky re- 
presentálására Kristofcsak Gyula, hidegkúti 
plébánost Uj-Aradra nevezte ki plébánossá, Hi- 
degkutra pedig Dr. Szever Ferencz, verseczi

megundorodik hófehér testétől, s utálattal nézi kiesi 
száját, mert nincsen beleékelve pirosra festett ököluyi 
ajakperczek.

Kaczagott a beszédemen.
Udvaroltam úgy is mint kor-és embertársaim­

tól ellestem; rágalmaztam a férjét, hogy szeretőket 
tart, ballerinákkal jár karonfogva éjjeli kávéházakba; 
sajnálkoztam fölötte, a jobb sorsra, érdemes már­
tír fölött, a ki tűr megalázást, mellőzést, megve­
tést. És sejtettem, milyen édes a bosszú.

Elfordult s egy hétig nem eresztett a szo­
bájába.

Uj taktikához folyamodtam, mert szent volt 
a hitem a vízben, a mely lassú és kitartó csukás­
sal keresztltlmarja a gránitsziklát. Játszottam a'kö- 
zönyöst, a ki csak szánalomból törődöm vele, mert 
látom az elhagyatottságát. Bolondokat beszéltem 
neki, a mi nem érdekelt se engem, se öt.

Tetszett neki a játék. Azt mondta, maradiunk 
ilyenek.

Ekkor már dühöngtem. Hát csakugyan van 
asszonyi erény s épen ez a csúf teremtés tanít 
meg rá?

Magunk voltunk, mind mindig.
Szeretem Aranka, magam se tudom, mit 

szeretek rajta, de őrülten szeretem. S maga is sze­
ret engem. Hiába hazudja, hogy nem igaz, mert 
szeret. Hát miért nem lesz enyém? Híí akar ma­
radni althoz az emberhez? Nem akarja megcsalni? 
Hát csalás az, lopás az, ha valakitől elvesszük, a 
mi amúgy se kell neki, a mit maga is elhajít? A

főreáliskolai hittanai t nevezte ki adminisztrátorrá. 
A megyés püspök egyúttal Babinszki József 
fögymn. hittanárt és káplánt Fehértemplomról 
Verseczre és Becker Hugó káplánt Szent-llu- 
bertröl Fehértemplomra helyezte át, továbbá 
Berecz Károlyt, fehértemplomi káplánt fehér- 
templomi fögymn. hittanárrá, Gehl Ottmar ál- 
dozárt Nagykikindára és Győrffy Béla ál- 
dozárt Szent-Ilubertre káplánná nevezte ki. — 
Dr. Szever Ferencz több évi verseczi műkö­
dése alatt városunk előkelőinek tiszteletét és 
szeretetét teljesen kivívta, különösen szerették 
tanítványai, kik érzékenyen búcsúztak el tőle. 
Mi részünkről inig egyrészt sajnáljuk, hogy' el­
veszítjük, másrészt őszintén gratulálunk jól meg­
érdemelt előmeneteléhez.

Negyedszázados tanítói jubileum. Szent- 
imrei György', a fehértemplomi magyar kir. 
állami népiskola ritka szorgalmú és tehetségű 
tanítója tegnap szombaton ülte meg tanítóságá­
nak 2Ö éves jubileumát. Ez alkalommal pálya­
társai, s a közönség részéről meleg ovácziókban 
részesült. A jubileáns 1810-ban született Nyitra- 
megyében. Iskoláit a piaristáknál Nyitran vé 
gezte s tanképesitöt 3 nyelvre 1867-ben szer­
zett. Több évig működött Szempthén, Szege­
den, Sz.-Gy . . . , Ábrányban. Időközben meg- 
magyarositotta nevét, s ipar- és tornatanitói ok­
levelet is szerzett. Nagy' előszeretettel foglalko­
zott és foglalkozik a gyümölcsfa-tenyésztéssel, 
egy ideig szerkesztette a megszűnt „Fehértem­
plomi Lapok“-at is, szóval sokoldalú tevékeny­
séget fejtett ki. A társadalmi életben, mint a 
magyarosodás lelkes előmozdítójának szép ér- 
dsmei vannak, kitűnő családapa s hivatalos teen­
dői végzésében a pedanságig pontos, Jubileumá­
hoz mi is a legmelegebben gratulálunk, s kí­
vánjuk, hogy fél százados tanítói jubileumát is 
ily' jó egészséggel erje meg.

Halálozás. Waldherr József, főreálisko- 
lánk derék tanárát nagy csapás érte, a mennyi­
ben édes atyja élete 72. évben a Sopron me­
gyében fekvő Boldogasszony községben f. hó 
2f)-én elhunyt. Áldás és béke lengjenek hült po­
rai felett.

Városi törvényhatóságunk múlt hu 27-én 
tartott közgyűlése meglehetős nyugodt lefolyású 
volt, csak a hires „jéghistóriá“-nál s a város vi­
lágításának bérbeadásánál fejlődött ki némi nemű 
vitatkozás. — A jeges ügy alapos megvizsgálá­
sára l’etrovits Gy. és Win dauer Antal t. 
h. b. tagok küldettek ki. — A pancsovai és fe­
hértemplomi utczak kövezését Velykovits 
T. nyerte el mint legolcsóbban válalkozó. A t. 
nővérek hazát és a kisdedovó helyisége szamara 
kiszemelt házak közül az alkalmasabbat nem ve­
hették meg, mert nem jelentek meg a t. h. b. 
t. a. törvénykivánta számban. Az utczák vilá­
gítását a város házilag fogja végezni. A petró­
leumot Frank J. fogja szállítani kilóját lTkrral.

A fogyasztási es italmérési adó megváltására 
88.826 frt. 22 kr. hozatik javaslatba. A magy. 
kir. honvédtisztek természetbeni lakása ügyében 
határoztatott, hogy' a lakásokat maguk a tisz­
tek vegyek ki. A város majd kifogja egyenlíteni 
a különbözeiét. A városi tanacs azon életre 
való indítványa, hogy uj házszámozás hozassák 
be — csak elvileg fogadtatott cl. A csákóval

becsület tartja vissza? Hát van becsület? S ha van 
a hűségnek köze van a becsülethez? Az eszkimó 
becsületsértésnek veszi, ha a vendég nem fogadja 
el a teleségét. Miért legyünk mi jobbak az esz­
kimónál !

— Menjen az eszkimókhoz. De gyorsan. Grönd- 
laudban. Labradorban, Alaskában nagyon sokat ta­
lál. Vannak vagy Hegvvenezeren, s legalább is olyan 
csúfak, mint én.
, — Elmegyek, de ön velem jön. ott legalább
beválik szépnek.

— Köszönöm, meg vagyok elégedve az ide­
való világgal.

— De én nem.
Hja, akkor zúgolódjék a világ rendje ellen.

— Nem fogok zúgolódni; megváltoztatom.
1 essek. Nem törődöm vele, a inig nem 

bántja az én köreimet.
’ Ee 1-11 ^Pcl1 az ön köreit fogom bántani, 

Ar&nKíi.
Ezzel felugortam s megöleltem.
Ellökött.
Újra átfogtam a derekát, oly erővel, hogy 

nem hírt velem. Karmolt és tépett.* A körme alól 
csurgóit a vérem, a kezei közt egész tűrtök voltak 
a hajamból.

Mégis megcsókoltam.
Éhben a pillanatban lepett he a férje; akár­

csak novellairó kedvéért tette volna. Nem tudta úgy 
dirigálni arczizmait, hogy pokoli őröm ne lássák az 
arczán. Ennyire már nem volt regényalak.

tolumives-iskoianai levu városi alapítványi helyet 
ITauschka Károly nyerte el. Nieder Fe- 
rencz, városi pénztáros 3 hónapi szabadság hosz- 
szabbitást kapott.

Magyar színészet. A ti á r d y Lajos igazga­
tása alatt álló magyar színtársulat a múlt csü­
törtökön fejezte be hat előadásra terjedt műkö­
dését a nagy hírre szert tett „Egy módosi ház 
titka“ czimü színművel. Mi már jó eleve tudtuk 
hogy valami nagyon fényesen nem igen fog 
menni a társulatnak, melyből a személyzet fele 
nem régiben vállott ki. A társulat egyes tagjai, 
egyes szerepükben jól megállották helyeiket, de 
biz azt elmondhatjuk, hogy már az idén is több 
jobb társulat működött városunkban. A Zol­
tán Gyula igazgatása alatt álló, s jelenleg Dom­
bóváron működő társulat e hó közepe táján 
fogja megkezdeni küködését.

Az e hónapi rendes közigazgatási bizottsági 
Ülés f. hó 7-én fog megtartatni.

Az ellenőrzési szemle Versecz városában
f. hú 7., 8. és ti. napjain fog megtarttatni.

Városi költségelőirányzat. Az általunk la­
punk előző számában bővebben ismertetett költ­
ségelőirányzatot az egyesült pénzügyi és gaz- 
dászati bizottság felülvizsgálta és a bevétel fő­
összegét 253.024 frt. 10 krban; — a kiadást pe- 
oig 296 911 frt. 22 krban állapította meg.

Hires kuglizás fejeztetett be a múlt napok­
ban a verseczi «Hungária“ czimü vendéglőben. 
Egy, az urban! és osztheimer utczák szögletén 
fekvő, körülbelül 1000 frtot érő házat kugliztak 
ki nagy érdeklődés mellett 30 kros kuglizóje­
gyekkel. A hosszú ideig, majdnem egész nyáron 
tartó dijkuglizás alatt ütöttek 150 kilenczest, 
még pedig Koch J. 27-et, Scheuch A. 23 
Kempf P. 19 stb. A hazat Koch J. nyerte el 
és lett belőle „kuglikirály,“ a 2-ik dij egy kávé- 
eszköz Kempf P. és a harmadik, egy' arany, 
Holzapfel K—é lett.

Egy dijnok, ki a magyar nyelvet tökélete­
sen birja s olvasható Írása van, azonnali alkal­
mazást kap a verseczi kir. járásbíróságnál.

Magyar nyelvterjeszlö egyesületünk vigalmi 
bizottsága a múlt napokban tartott ülésében el­
határozta, hogy október hó 12-én szerdán 
különféle előadásokkal összekötött tanczmulat- 
ságot rendez. A műsor igen ügyesen van össze­
állítva és sok élvezetet Ígér.

Honvédemlékünk felépítésével már annyira 
haladtak, hogy csupán a Hungária szobrát kell 
még felhúzni és kész az emlék, csak be kell 
bronzirozni. A vörösre festett öntött vasemlék 
már most is messze kimagaslik az Andrássy- 
sétatér fái felett s naponként sokan nézik fel­
írásait, betlizi a nép az egyes neveket.

Az orsz. közegészségi egyesület pályázatai.
;• [■ Az Országos Közegészségi Egyesület a 
1 refort-alapból a rendelkezésre álló kamatok 
erejéig ímintngy 70U frt több 2—20 aranyra 
mgó jutalmat oszt ki, azonkívül di.szoklevele-1 
net ád olyan egyéneknek (férfiaknak és ncknek)- 
kik a mértékletesség, tisztaság, egészséges épít­
kezés. lakás és életmód terjesztése, visszás szo­
kások meghonosítása utján, vagy bármi más 
módon kisebb vagy nagyobb körben, a családi 
\agy közéletben a közegészségügy előmozdítá­
sában érdemeket szereztek. 2. E pályázat első

Talán rosszkor jöttem? Zavarlak, ugy-e 
Arankám? — szólt gúnyosan.

Nagyon is jókor jöttél —- hörögte az asz- 
szony, — hogy becsületre tanítsd kedves barátodat. 
Nagyon íáfér.

— Pompásan mondtad édesem. A te helye­
den én is így feleltem volna. Igazán nagyszerű volt 
a feleleted. De remélem, kitűnő elmebeli tehetsé­
geiddel azt is megérted, hogy mire estére vissza­
térek, más szállást kell keresned. Persze szebbet, 
jobbat a régi fészeknél. S ne félj, hogy árván ma­
radsz Oh, az én kedves barátom nagyon derék, 
becsületes férfin, Ő tudja a kötelességét és jó helyen 
lesz.esz nála, becsületemre mondom ... De most 
már igazán sietek . . jó mulatságot . . páll édes!

S Xáday-féle pose-zal kilépett a szobából.
Mikor egyedül maradtunk, hosszan csend volt 

a szobában. Végre megszólaltam :
— Azt hiszem, elvinni valója nincsen, leg­

alább szeretném, ha nem volna. Menjünk.
En csak egyes számban beszélek. Menjen.

, . ! Eß Aranka, hová gondol.' Csak nem ma­
rad itt.' Jöjjön velem, elviszem rokonaihoz. Jó 
helyen lesz. S ha a kellemetlen pör bevégződik, 
mi leszünk a világ legboldogabb emberei.

Nyugodtan, hidegen, kimérten szólt:
- Uram! távozzék, vagy kidobatom.
8 olyan merev, komoly, nyugodt volt az arcza, 

hogy elmentem.
A kapu alatt jártam föl-alá hajnalig.



sorban a lelkészeket, tanítókat és községi elöl­
járókat illeti. .1, A kik a Trefort díjra számot 
tartanak, az egyesület elnökségéhez intézett le­
vélben maguk jelentkezhetnek, kitüntetvén az 
okokat, melyeknél fogva a díjra számíthatnak. 
4. A díjazásra érdemeseket ajánlhatják továbbá 
az egyesülőt elnökségé, titkársága, választmányi 
tagjai, az egyesület bármely tagja, meg az egy­
házi, iskolai és politikai hatóságok. 5. A pályázó 
leveleket és írott ajánlatokat 1893-ik évi február 
]o-ig az egyesület elnökségéhez czimezve iBu- 
dapest, Vm. Eszterházy-u. 5. sz.) kell beküldeni. 
6. A dijakat és díszokleveleket a kiküldött bí­
ráló bizottság jelentése alapján a választmány 
ítéli meg es határozatát az 1893. tisztújító köz­
gyűlés elé terjeszti. — II. Az Országos Köz­
egészség! egyesület 1892. junius 13-án tartott 
közgyűlésen a következő pályakérdést tüzta ki: 
írja le a pályázó a gyermekegészségügyi viszo­
nyokat valamely törvényhatóság (város vagy 
megye) területén. Nevezetesen vázolja statiszti­
kai adatokkal a gyermekhalandóságot, közölje 
a törvényül a tóság intézkedéseit és intézményeit 
a gyermekhalandóság csökkentésére, valamint 
ugyanez irányban netán működő társadalmi in­
tézményeket. Törekedjék az intézkedések és in­
tézményeknek hatását a gyermekegészségügyre 
megvilágositani. Végre fejtse ki tanulmányai és 
megfigyelései alapján a szükséges állami intéz­
kedéseket a gyérmekegészégügy javítására. A 
A tisztán írott és lapszámozott pályamunkát 
1892. decz. 31-éig kell a közegészségi egyesü­
let titkári hivatalába (Eszterházy-u. 5 sz.) be­
küldeni. A pályadijat a választmány jelentése 
alapján a legközelebbi kuzgyülés adja ki. A díj 
100 fit., ezenkívül a szerző — ha a müvet az 
egyesület kiadja -— szokásos irói diját megkapja. 
A jutalmazott pályamű az egyesület tulajdona.

(Piaczi árak Verseczen). A múlt csütör­
tökön f. hó 11-én a következők voltak a piacz, 
árak: Búza legjobb (i frt. 50 kr., középszerű U 
frt. 40 kr., Kétszeres legjobb 5 frt. 50 kr.. közép­
szerű 5 frt. 50 kr., Rozs legjobb 5 frt. 20 kr., 
Árpa legjobb 4 frt. 20 kr., középszerű 4 frt. 
kr., Zab 4 frt. 50 kr , Kukoricza 4 frt. 30 kr , 
Marhahús 58 kr., Disznóhús kilója 48 kr., Czukor 
50 kr.

Irodalom.
„Andrea“ czime azon 18 ívre terjedő eredeti re­

génynek, melyet a „Képes Családi Lapoku a magyar mü­
veit olvasó közönsége legkedveltebb szépirodalmi lapja, mint 
jutalom regényt ad jelenleg olvasóinak. A „Képes Családi 
Lapok" e regény kiadásával ismételve igazol a azt, hogy nem­
csak ji lap keretén belől ad kedély gyönyörködhető', szivet 
emelő, lelket nemesítő olvasmányokat, mi által, nemzeti kul­
túránk érdekében valóságos missiót teljesít, hanem megmu­
tatta azt is, mily helyesen tudja megválasztani regényeit, 
Andrea valóságos tanregény, melyben egy sokat hányatott 
s önhibáján kívül a sorstól üldözött leány életrajzával ismer­
kedik meg az olvasó Cs erne ez kv Gyuláné ügyes tollával 
megírva. A regényt, de különösen a „Képes Családi Lapok“ at 
melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe, mely lap évenkint 
4 ily regényt ad olvasóinak, csekély li frt. évi, ,‘i lit. fó

Ekkor jött a férj. Kissé támolygott. Sok pezs­
gőt ihatott az éjjel.

— Szervusz étles barátom! szólított meg, mi­
kor megismert. — Hát te mit csinálsz itt?

Megmondtam neki, hogy nem akartam el­
menni, mig az asszonyt ott fenn tudora. Tudni 
akarom, mi fog itt történni.

— Hát ott fönn van ? Köszönöm kedves ba­
rátom, hogy figyelmeztettél. Akkor fel se megyek; 
majd elintézzük írásban. Szép álmokat édesem.

*

Mindennap felmentem Arankához, soha se bo- 
ezátottak he; mindennap irtain neki levelet, egy­
szer se kaptam feleletet.

S múlt az idő, s letárgyalták a válópert. A 
féltőbb bíróságok is kimondták a válást. Most már 
nem volt asszony, s mégse bocsátott maga elé, 
mégse felelt rimánkodó leveleimre.

Végre kaptam levelet tőle. Csak ez volt benne:
„Jöjjön rögtön. Várom. De siessen.

A r a n k a. “
Rohantam hozzá. Agyban feküdt; fehér volt, mint 
a viasz. Az első pillanatra láttam, hogy haldoklik.

— Csendesen, — súgta — én akarok be­
szélni, s már nagyon rövid az időnk. Azért hivat­
talak, hogy te fogd be a szemeimet, hogy te csó­
kold fel elszálló lelkemet. Mert nagyon szeretlek, 
nagyon, de nagyon. Szerettelek, mióta csak ismer­
lek .. . Csók oly meg . . . gyorsan . . . igy . . . 
Dh, milyen bolond voltara, hogy nem lettem a tiéd!

S meghalt! fin fogtam fel az elszálló lelkét, 
lefogtam fáradt két szemét.

*

— Itt álltam sokáig, mozdulatlanul.
Végtelenül lesújtott — nem a halál — ha­

nem az a nagy lelki erő. Káinok! Izor. 1

BVi s 1 fit. fit) kinyi előfizetési díj titán, ha az előfizetők a 
i-egenyek csomagolási dija felében 4 regény után MII kr., !í 
regény után pedig 40 krt küldenek a nevezett lap kiadóhi­
vatalába Uudapestre, Nagykorona-uteza 20. szám.

Szerkesztői levelezés.
Sz. Ha nem mi alapítottuk volna, a lia nem verseczi 

magi ai lap lenne, közölnénk a ezik két, de igy s legalább ez 
u eszeimt nem tartjuk czulszeriíuek. Különben mindenben 
igazat adunk önnek. Botrány biz a dolog, hogy az egylet 
hrinaja alatt megjelenő lapban — az ollózottakou kivlil — 
runes egyetlen oly mondat, mely nyelvtani hibáktól ne hem­
zsegne, H melyben gerinanismust ne lehetne találni.

Sz i. Lapunk tere nem engedte meg, hogy — a 
mint szerettük volna — egész terjedelmében közöljük,

Vasúti menetrend. F eh értem plom- 
r o 1: érkezik : 5.30 reggel, 1.03 délben és G.l 1 este 
Temesvár fe 1 é indul 5.36 reggel, 1.07 délben-
6 35 este. Temesvárról érkezik: 7.23 reg­
gel, 2.08 délben és 10.02 este. Fehértemplom 
felé indul: 7.31 reggel, 2.12 délben, 10.08 este. 
Nagybecskerekröl érkezik: 11.59 dél­
ben, 8.50 este. Becs kerek felé indul: 5.50 
reggel, 2.20 délután. Jaszeno várói Oravi- 
czára ind u 1: 8.15 reggel, 3 délután, 10.45 este. 
OraviczárólJaszenova felé indul: 3 éj- 
jel 10.40 délelőtt, 3.35 délután. Temesvárról 
Arad felé indul: 8 reggel, 1.11 délben. 8.15 
este Vojtekról Német-Bogsán felé indul
7 reggel, 9.15 este.

0830. sz. — tkvi 1832.
Árverési hirdetményi kivonat.
A verseczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy az oraviczai takarékpénztár , észvón.v"- 
tarsaság javára 150 frt. tőke, ezután 1801. évi február 0-től 
járó 8% kamat, 39 frt. 70 kr. eddigi és a még felmerülendő 
költségük, valamint 3 frt, 07 kr. szintén már megállapított 
ái verési hirdetési és jelenleg -1 frt. 80 krban meghatározott 
árverés kérési költség behajtása végett Belesa Jova varadiai 
lakos ellen az 1881. ÖO. t,-cz. 170. §-a értelmében az ujabbi 
árverést elrendelte.

Ennek folytán a verseczi kir. jbiróság területén levő 
Varad!a községben fekvő, a varadiai 28. sz. tjkvben A lapon 
72—75. hisz. 28. ossz. sz. a. felvett ház, udvar és kertnek,
valamint a hozzátartozó 28.70 - 53 , 5104 - 5100 fiS22_24
9914-17., 1980-90., 8375 2, 8755-57. hisz. külsőségeknek 
vógreh szenvedőt Belesa .lovát, illető felerésze 150 frt. 50 kr.

továbbá ugyanott telvett többi ingatlanok egészben és 
pedig a -f- 101)20. brsz. 05 frt. — a + 10340. hrsz. 27 frt.
— a -f- 10350. brsz. 28 frt. -{- a -f (10353—54) hrsz. 
■14 frt., — a -f- (10910- 11jhrsz. 35 frt. — a 4- 10020 a 
brsz. 7 frt. — a + 11520—32 a. brsz. 7 frt. — a 4- 11542 
—43. lnsz. 20 frt. — a -j- 12419—20, a. brsz. 10 lit. - a 
T 11253-54 a. hrsz. 28 frt. — a -f- 12134. brsz. 21 frt
— a + 11500. hrsz. 2 frt. — a + (11517—24) brsz. 18 frt.
— a -f- 11715. hisz. 10 frt. kikiáltási árban 1892 évi októ­
ber hó 22-ik napjának d. e. 9 órakor Varadia községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek 
alatt fog eladás alá kerülni.

lia a megállapított kikiáltási áron felül Ígéretet senki

sem tenne, az árverésre kitűzött birtok szükség esetén a ki­
kiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok kikiáltási 
aranak 10»/o. vagyis 15 frt. Oi krt., 0 frt., 50 krt., 21 frt.
70 krt, 2 frt 80 krt, 4 frt. 40 krt, 3 frt. 50 krt, 70 krt.,
<o krt., 2 forint 90 krt., 1 forint 60 krt, 2 forint 80 krt.,
2 forint 40 krt, 20 krt, 1 frt. 80 krt. és 1 frtot készpénz-
Jen viíSy 1-S81. évi LX. törvény-czikk 42. §-ában jelzett 
o!jíí!^r‘'lIn!nal szám. es az 1881. évi november hó 1-óu 
8333 szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-bau jelölt ovadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
eltenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt eloleges elhelyezéséről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési, feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt ezen kir. járásbíróság tkvi irattárban és Varadia község 
elöljáróságnál megtekinthetők.

^ kir. járásbíróság mint tkvi hatóság Verseczen. 
1892. évi szeptember hó 12-én.

Kérészy, kir. aljbiró.

A legújabb és legolcsóbb

politikai és közgazdasági napilap a

MAGYAR ÚJSÁG.
Laptulajdonos:

Fenyvessy Ferenoz, orsz. képviselő.

Előfizetési árak:
j I hóra I frt., '/., évre 3 frt., 1évre 6 frt., I évre 12 frt. 

iW Egy szám ára 3 kr., vidéken 4 kr.
A „Magyar Újság“ kiadóhivatala egész éves és 

1 'e' eve8 előfizetőinek azt az állandó kedvezményt
nyújtja, hogy a „Magyar Újság“
valamennyi sorsjegyeire,

j melyek Magyarország és Ausztria összes törvényesen 
engedélyezett sorsjegyeinek két csoportjából állanak
es a mag^ ar leszámítoló és pénz váltó banknál letétbe 
helyeztettek, játszanak és évenként és csoportonkint 65, 
tehát 130 húzásban részesülnek s csoportonkint 3 és 1 8 

tehát összesen
7 millió nyereményre játszanak.

A „Magyar Újság“ rendesen lti oldalnyi terjedelemben 
de gyakran 20 és 24 oldalon jelenik meg és a rendes 
gazdag rovatokon kívül állandóan két vezérczikket, 

két tárcza és ismeretterjesztő czikket és 
Izét lcit-ü.n.6 regényt kSzSl, 

melyek, közül a > 4 éves előfizetők 1 kötetet, a >/, éves 
előfizetők 2 kötetet és az egész éves előfizetők 4 kö­
tetet kapnak, miután a lapban közölt kitűnő regények

külön kötet alakjában is megjelennek. 
Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

„Magyar Újság“
kiadóhivatala

Budapest, IV. kerület, granátos-utrza I. sz.

Előfizetési ár: egy hónapra 1 frt. 20 kr.
József-Irór-ó-t -i7. Budapest, szeptemétoer. József-Izärvvt -47

MAGYAR HÍRLAP.
Politikai napilap.

Vezérozikők: mere Huba, Steinbach Guszt., Kohn Kisebb politikai
Íróink. Dávid, Krúdy Sándor. ezikketuk:

Rendesek: Horváth Gyula, György KÜlsÖ CZÍkkirÓink: Politikai informáczióink különös érdeklő-
Endre, Bartlia Miklós, Hock Já-1 Apponyi Albert gróf, Bethlen Gá- dós tárgyai,
nos, Gaál Jenő, Szemere Attila, bor gr., Pázmándy Dénes, Bartók Az országgyűlés ~kőPét adjuk miu- 
Benedek Elek, Günther Antal, S/e- haj., Hoitsy Pál, Krajcsik Ferencz.; den nap. komoly, de szatirikus oldaláról is

Tárcza íróink:
Ambrus Zolt., Bródy SámL, Szana 
Tani., Szabó Endre, Endró'dy SámL, 
Benedek Elek, Justli Zsigin , Kiss 
József, Sz. Nogáll Janka, Kóbor

j Tamás, Pázmándy Dénes, Gárdonyi 
Géza, Sajó Aladár, Márkus Miksa, 
Kiirtby Emil, Mezei Ernő, Hevesi 
József, Karczag Vilmos, Kötössy 
László, Ráday Ferencz, Vajda Já­

nos, S/.écsi Ferencz stb.

Megjelenik a „Magyar Hírlap“ 
mindennap: 16 oldalon fölvágva. 
Vasárnap és ünnepnap 24 32 ol­
dal, olykor 50 oldal is.

1 őszerkesztő: Horvath Gyula, felelős szerkesztő: Fenyő Sándor.

A napi
rovatok kiváló újságírók kezei­

ben vannak.
Az újdonság! részt szerkesztik és 

Írják:
S/.eredni Leó, Márkus Miksa, Sajó 
Álad . dr. Füredi Mór, S/alay Mi-

hály, György Lajos, Kondor Al­
fréd, Pályi Ede, Szerdahelyi Sán­
dor, Fenyő Ernő, Fischer Ferencz.

A közgazdaság
terjedelmes rovatát szerkeszti:

K o h n Dávid.
Levelezőink vannak az ország leg­
kisebb városában is és minden na-

gyobb európai városban.
Bőséges távirati rovatunkra

felhívjuk a figyelmet. 
Szerkesztői üzenetek.

Minden levélre minden kér­
désre azonnal és kimerítően válaszol.

A „Magyar Hírlap“ szerkesztősége.

REGÉNY.
Daudet Alfons. Contessa Lava, 
Guy de Maupassant. Kidder 
Haggard, Szemere Att, Knidy

Sándor uj regényeit fogja hozni
egymásután a „Magyar Hír­
lap“ regdny rov ata, mely ren­
desen két regényt ad közre.

Karácsonyi mellékleteink
Előfizetőknek Ingyen.

Illusztrált Album, 
két külön erdekes kötet.

Egyes szám ára Budapesten 4 kr, vidéken 5 kr.
MF* Előfizetési ár: negyedévre 3 frt. 50 kr. József-körut 47.



épület- és bútorasztalos
úri-utcza 067. szám. \Z©r*S6CZj úri-utoza 067. szám.

Van szerencsém a t. ez. közönség, különösebben pedig az építőmesterek és vállalkozóknak tisztelettel 
jelenteni, hogy műhelyemet, güzmotorral és a legújabb rendszerű gépekkel rendeztem be — azok megtekintésére 
becses figyelmüket felhívom — s igy bármily nagyobb megrendelésnek is gyorsan eleget tudok tenni.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal, hogy a Neukomm Bálint fi a i-féle czégnek, a gépek tökéle­
tes beállításáért, s Dr. See may er Károly úrnak szives pártfogásáért a nyilvánosság téren is ki ne fejezzem 
mély köszönetéinek

A t. ez. tanférfiak és tanügyi hatóságok nagyrabecsiilt figyelmét bátorkodom felhívni szabadalmazott 
iskolapadjaim alábbi leírására.

Magamat és vállalatomat a t. ez. közönség pártfogásába ajánlva, maradtam mély tisztelettel

_____ Zirclier H. Tli.

Uj szabadalmazott iskolapadjaim leirása.
Magyar szál »a< lahmi száma A. 7'..*-*^< >.
< >>zi vált : ti .7 : i:

Egószségiigyi szakemberek es tanferíiak szives pártfogása es nlasilásai alapján sikerült uh észszerű iskola­
padot előállitanom, mely nem csak a közegészség i;s a paedagogiai követelményeknek teljesen megfelel, hanem tartó­
sága es szép alakja mellett mindenfajta javítási nélkülözhető részekből van összeállítva és arány húr szerfelett öleséi.

Iskolapadjaim asztallapja kemény Iá (bükkfa), melyek a fenyőfából készült oldalrészekkel fogas esapolással 
vannak összekapcsolva. Az ülés deszkája puha Iá (fenyő) a széleken kemény foglalattal, fogas kapcsolattal, mely a 
legtartósabb összefoglalás.

4/

N° 1.

1

N122.

Az. iskolapadok 1 if lala i szintén 1 iomény talpfába IvliíJ
vannak beeresz.lve i '■s egy kereszt f; tval i\i alul Ö:SS/,(-*-
kapesi i|\ a. Az egyes padol 1 a lalplák. ellenie les 11(< vagilSil
és egy 1erős l'aszögg el ill) kölhetők össze, la mikor szi*
lan 1 égé'szel képeznt •k.

Az asz 1 allai íján ak fel só szélén a lull. rajziin sllj.
szamára bemélyedés van, ugyanill mélyíthető be a lén­
ia tar ló is

Az illés Initlamasza I a tanuló gorincze termé­
szetes géirbiilésenek meglelelőbg' ii darab széles léezböl 
vau összeállítva s úgy a pad oldalaihoz, mint az asztal 
lapjához csavarokkal van megerősítve.

Az ülés a felállásnál önmüködőleg- hajlik hátrafelé 
M tengelye körül. A padok és az ülés oldalain a (M 
tengelynél vaslapocskák vannak a lába beeresz.lve, s 
az iile- es a pad kiizl 1 ■_> cm. távolság marad szabadon 

Nazlat M-neb. A pad es ülés oldaldeszkáin, valamint 
a \ aslapocskákon keresztül cgv anvacsavar Zi van át­
ereszt ve, mely teljes lartósságut biztosit.

A mozgó illés uldaldeszká ja ha egv va>- szög • II
------------------------ van alkalmazva, mely a pad oldallapjába körív alak­

ban bevágott nyilason fel es alá mozog; útja 1-től s-jg terjed.
A tanuló lába alatt egv léczekből összerótt s nvil ísukL il pH iioii i■>i, i ..i. , . , ,

- a,*m lrogy a k"ra'

Az első ábrában a pontozott iS, K, Lj vesz 
a felemelt lábdeszkát mutatja.

A '2-ik ábra a pad első részét mutatja.
A 3-ik ábra a pad előnézele az üléssel és 

a lábdeszka metszetével.
A i-ik ábra a padot mutatja, midőn az. ülés 

hátrahajlott, es azonlelül a lábdeszka is fel van 
emelve.

N'égiil felemlitem még. hogy a lábdeszka al­
kalmazásával elkerülhetjük a por felverését. 1 la 
a tanuló nedves lábbelivel jön az. iskolába, nem 
kell lábát a hideg padlón nyugtatnia. A lábbeli 
a magasabban fek\o lábdeszkán előbb megszárad 
s lába a levegőben hamarább felmelegszik. Ivz újí­
tással sok betegségtől óvatnak meg a tanulók.

Iskolapadjaim konstrukeziója tehát minden 
tekintetben tökéletes, mivel a tanulónak benne 
egyenesen kell ülnie. A méretek a tanulók tes­
tének arányaihoz mérten változtathatók.

M6g^|cgjyz6S. Szabadalmazott javított is­
kolapadjaim teljes felszerelésben láthatók Versorz 
t. h. j. f. város községi elemi és főreáliskolájában
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VerBecz. A Kirehüer-féle könyvnyomda tulajdona s nyomába.


